



## MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

### Agencia Națională de Administrare Fiscală

**Direcția Generală Regională a  
Finanțelor Publice Brașov**  
Administrația Județeană a Finanțelor  
Publice Harghita  
Biroul Asistență Contribuabili



Direcția Generală Regională  
a Finanțelor Publice - Brașov

**Adresa:** Miercurea Ciuc, jud. Harghita  
Str. Revoluției din Decembrie nr. 20  
**Telefon :** 0266 207826 **Fax:** 0266 207821  
**e-mail:** Admin.MCHRAFM@mfinante.ro

Către

Cabinete de contabilitate  
Experți contabili  
Contabili autorizați

Nr.21419/05.09.2017

Stimate doamne/Stimați domni

În vederea asigurării unui mediu concurențial corect, a îmbunătățirii gradului de colectare a TVA și constituirii unui mecanism suplimentar de reducere a evaziunii fiscale, Guvernul României a adoptat Ordonanța nr.23/2017, privind plata defalcată a TVA.

Pentru a veni în sprijinul dvs. atașat vă transmitem un material realizat de către A.N.A.F, cu privire la funcționarea mecanismului privind plata defalcată a TVA, întrebări și răspunsuri, respectiv exemple utile pentru punerea în aplicare a ordonanței susmenționate.

Mecanismul plății defalcate a TVA nu schimbă nicio regulă fiscală în domeniul TVA. Nu se modifică regulile de exigibilitate a TVA, de înscriere a operațiunilor în decontul de TVA, și nu se impun obligații suplimentare de raportare.

Acest sistem este obligatoriu începând cu 01 ianuarie 2018, pentru facturi emise și avansuri încasate după data de 01 ianuarie 2018.

În perioada 01 octombrie - 31 decembrie 2017, sistemul se aplică opțional de către persoanele ce au obligația aplicării plății defalcate a TVA.

Persoanele care optează pentru sistemul de plata defalcata a TVA, vor notifica organul fiscal pentru exercitarea opțiunii.

Organul fiscal inițiază "Registrul persoanelor ce aplica plata defalcata a TVA", iar

persoanele ce au optat pentru acest sistem vor aplica plata defalcată a TVA începând cu ziua următoare celei în care au fost înscrise în acest registru. Organul fiscal va înregistra în termen de maxim 3 zile notificările pentru înscrierea în registru.

Pentru persoanele care optează pentru aplicarea mecanismului plății defalcate a TVA în perioada 1 octombrie - 31 decembrie 2017 sunt prevăzute următoarele facilități:

- anularea penalităților de întârziere aferente obligațiilor fiscale principale reprezentând TVA, restante la 30 septembrie 2017, în anumite condiții;
- reducerea cu 5% a impozitului pe profit/pe veniturile microîntreprinderilor aferent trimestrului IV al anului fiscal 2017.

În ceea ce privește RAMBURSAREA DE TVA nu se modifică nimic în raport cu sistemul actual.

Informații suplimentare în ceea ce privește mecanismul plății suplimentare de TVA, găsiți pe site-ul [mfinante.ro/Transparență decizională/Acte normative aprobate](http://mfinante.ro/Transparență%20decizională/Acte%20normative%20aprobate).

Cu deosebită considerație

Mituleci Ecaterina  
Șef Administrație adjunct-colectare



Eremia Hajnal  
Șef birou